

*Obavijest*

## **Panel rasprava "South-Eastern Europe – On its Way from Stability to Prosperity: Problems and Challenges"**

Zagreb, 29. lipanj 2005.

U organizaciji George C. Marshall Club Croatia i u suradnji s veleposlanstvom SAD-a u Zagrebu, održana je panel diskusija čiji je cilj bio razmjena stavova i mišljenja oko aktualnih trendova i izazova u regiji, a posebno perspektiva daljnjeg razvoja regije jugoistočne Europe. Uz predstavnike hrvatske Vlade kao i ne-vladinih organizacija, glavni govornik na panelu bio je Dr. John Rose, direktor Marshall centra.

Izraženo je opće mišljenje da je regija još opterećena neriješenim sigurnosnim pitanjima nastalim nakon raspada bivše države, ali da su vidljivi i pozitivni pomaci kako u stabilizaciji regije tako i u stvaranju pretpostavki za konačan početak prosperiteta.

Uz postojeće sigurnosne probleme poput statusa Kosova, odnosa unutar državne zajednice Srbije i Crne Gore te još uvijek neriješenih odnosa u BiH, najveći problem vezan je za gospodarski razvoj koji je još uvijek u sjeni raznih političkih pitanja. Daljnje euroatlanstsko povezivanje odnosno apliciranje za članstvo u NATO-u i EU u svim zemljama regije se postavlja kao nacionalni prioritet što je pozitivna činjenica, ali se ponegdje nedovoljno radi na konkretnim koracima (političkim i gospodarskim) na približavanju tom cilju. Kao jedan od gorućih problema jest i onaj vezan za negativna iskustva s globalnim problemom korupcije i neefikasne državne administracije i birokracije.

Sigurnosni problemi regije dodatno su vezani, a djelomično i opterećeni postojećim globalnim izazovima uključujući i borbu protiv terorizma. Konflikti i sukobi te određena regionalna žarišta biti će realnost i u godinama koje slijede. Afrika je posebno naglašena kao prvi kontinent u kojem je, zasada, izgubljena borba sa siromaštvom i neriješenim zdravstvenim, socijalnim, političkim i ekonomskim problemima.

Održani panel trebao bi biti jedan u nizu aktivnosti s ciljem raspravljanja o sličnim pitanjima koja se nameću kao ključna sa stanovišta, kako pitanja globalne sigurnosti i terorizma, tako i naše regije u cjelini i svake države po-naosob.

*Mladen Nakić*